

講道隨筆

你們要以感謝向耶和華歌唱詩篇

147:1-7

梁德舜牧師

- 1 你們要讚美耶和華！因歌頌我們的神為善為美；讚美的話是合宜的。
- 2 耶和華建造耶路撒冷，聚集以色列中被趕散的人。
- 3 他醫好傷心的人，裹好他們的傷處。
- 4 他數點星宿的數目，一一稱他的名。
- 5 我們的主為大，最有能力；他的智慧無法測度。
- 6 耶和華扶持謙卑人，將惡人傾覆於地。
- 7 你們要以感謝向耶和華歌唱，用琴向我們的神歌頌。

願上帝的恩典和平安常與恩浸人同在。

感謝主，讓我們眾人踏入十一月份，自然地想起十一月廿二日的感恩節。

主讓我想起詩篇 147，是一篇讚美詩，作者不詳。根據聖經學者的研究，可能是尼希米和他的同工完成了重建耶路撒冷的城牆和城門，安頓好百姓後，舉辦了一個慶祝和奉獻大會時，所作的一首感恩詩。

2 耶和華建造耶路撒冷，聚集以色列中被趕散的人。

12 耶路撒冷啊，你要頌讚耶和華！錫安哪，你要讚美你的神！

13 因為他堅固了你的門門，賜福給你中間的兒女。

14 他使你境內平安，用上好的麥子使你滿足。

尼希米記 12:

27:耶路撒冷城牆告成的時候，眾民就把各處的利未人招到耶路撒冷，要稱謝、歌唱、敲鈸、鼓瑟、彈琴，歡歡喜喜地行告成之禮。

28-29 歌唱的人從耶路撒冷的周圍和尼陀法的村莊與伯吉甲，又從迦巴和押瑪弗的田地聚集，因為歌唱的人在耶路撒冷四圍為自己立了村莊。

30 祭司和利未人就潔淨自己，也潔淨百姓和城門，並城牆。

43 那日，眾人獻大祭而歡樂；因為神使他們大大歡樂，連婦女帶孩童也都歡樂，甚至耶路撒冷中的歡聲聽到遠處。

這首詩可分為以下三個詩段:

1. 神供應以色列的恩典(1-7 節);
2. 以恩惠治理其百姓與大自然的神(8-18 節);
3. 向自己的百姓啓示的神(19-20 節)。

詩 147:2 耶和華建造耶路撒冷，聚集以色列中被趕散的人。

以色列中被趕散的人是指以色列人因被擄巴比倫的事件，分散在四處的以色列，亦指今日離開神的人。

但今早環視恩浸人豈不是來自各方，中國、台灣、香港、東南亞含馬來西亞、新加坡、越南、泰

國、印尼等地區、美國和加拿大等。因著耶穌我們成為上帝的兒女。

詩 147:3 **他醫好傷心的人，裹好他們的傷處。**

以色列因戰敗的淒慘與被擄生活的屈辱，失去了過去的選民意識與自信，受到了重創。他們的這些悲劇皆起因于未能忠心服侍神。然而，神雖懲戒他們卻並未完全丟棄他們。

當他們無法再忍受痛苦時，神必會重新裹好傷處並施醫治的新恩典。對聖徒而言，苦難只是引向更大祝福的過程。

神是心靈的大醫師。祂知道人心中的每一點痛苦。請記得：凡是有關我們平安的事，祂絕不會認為太小而不關注我們。

詩 147:4 **他數點星宿的數目，一一稱它的名。**

「數點」：可譯作「知道」或「規定」。

就像遠在天涯的星宿是存在於神的旨意當中一樣，即使是以色列遠離家園而被擄至遠方，神也依然紀念他們，並從那裡召集他們。

現代天文學的巨大進展使人認識到，即使宇宙存在界限，人類也無法測透。更新更大倍數的望遠鏡雖然能夠觀察到更加遙遠的太空，所發現的是有更多的星星和星系。

同樣神管理無數的星星，引導並保持它們在各自的位置上，這需要多大的智慧和能力啊！

今天我們的處境如何？神是一目了然，在最準確的時候，祂才插手在其中，這是何等的寶貴哦！

今天，我要介紹一首聖詩—天父領我或稱耶穌領我 He Leadeth Me。這詩歌作者是 Joseph Henry Gilmore 紀爾摩牧師，是美國一位傑出的牧師、作曲者是 William B Bradbury 威廉·布勒百利，是 Lowell Mason 馬遜博士的學生。

結論在世界大戰中美國第三軍裡面一個士兵服了一個時期的兵役之後，被遣送到後方休息。他到了休息的營裡，就寫了一封信給巴頓軍長，謝謝他為士兵所置備的各種優待。巴頓軍長回一封信說，三十五年之間他常為士兵謀舒適便利，但寫信來道謝的，這還是第一次。人類本性有種種缺點，其中很大的一種即缺少感恩的心。父母給了小孩子東西，應常教他們說「謝謝」，藉此訓練他們感恩的心。我們在世的日子愈久，對於神所賜給我們各樣的好處，都不覺得可貴可感了。應記住保羅弗 5:20 的話：「**凡事要奉我們主耶穌基督的名，常常感謝父神。**」

今天我給各位恩浸人一張字條，我要你在這個禮拜，找時間謙卑在主面前安靜，感恩、讚美、數算主的恩典；分兩個層面

1. 為教會
2. 為你個人寫下感恩的事項。

下主日我們預備一個紙箱收集各位的感恩語集奉獻給上帝！